

# 海东市平安区高原富硒现代农业示范园区管理委员会文件

平硒委〔2022〕33号

## 关于第三届海东市平安区委员会第二次会议第1号建议答复的函

韩忠祥委员：

您提出的“关于加大对本区富硒企业的支持力度加快富硒产业发展的建议”收悉，现答复如下：

近年来，区委、区政府认真贯彻党的十九大，十九届历次全会精神，认真践行省委“打造绿色有机农畜产品输出地”总体部署，着力提升“高原硒都·健康平安”区域品牌影响力，加快富硒农业绿色发展，打造一二三产融合的富硒产业链，推动富硒产业集群发展，加快资源优势向经济优势转化，做大做强富硒产业，实现富硒产业快速、健康、可持续发展。

根据区委、区政府的安排部署，我单位积极推进各项工作：

### 1. 突出产业基地建设

培育壮大富硒小米、金丝皇菊、杂粮、饲草、食用菌、青宏杏、菜籽油、禽蛋（柴火鸡养殖）7个富硒特色产业基地。重点开发富硒小米、冬油菜、青宏杏、食用菌4个富硒新产品。打造富硒小米种植示范基地，联合青海省第五地质勘院，继续开展富硒小米技术攻关，建设富硒小米千亩示范种植基地；打造富硒杂粮、饲草、食用菌、青宏杏、菜籽油种植示范基地，扩大作物种植面积，重点推进富硒产品的精深加工、打造平安区富硒有机特色品牌；打造富硒禽蛋养殖生产示范基地，继续扩大富硒蛋鸡、富硒柴火鸡养殖规模，根据不同的蛋鸡肉鸡品种、饲料类型，实现富硒鸡蛋与鸡肉硒的精准控制和含量稳定，做大做强富硒禽蛋和富硒柴火鸡养殖产业。

## 2. 加快龙头企业培育

重点培育青海华丰公司富硒龙头企业，发挥国有企业龙头带动作用，推动富硒马铃薯、食用菌、小米、金丝皇菊、禽蛋、青宏杏、菜籽油、大麦茶饮品等富硒农副产品深加工，鼓励引导企业、合作社等扩大种植和加工规模，培育扶持富硒产业骨干企业，开发丰富产品类型，满足市场需求；建立全区富硒资源管理平台，做好信息数据采集入库工作，为富硒产业发展提供数据支撑。

## 3. 搭建政企银平台

我委通过企业融资座谈，加强政府、银行、企业三方合作，促进金融机构服务实体经济，加快推进平安区经济社会发展，深入了解各企业运营模式和资金需求，加强平安地区富硒产业和金融合作，共同发展，共赢多赢，获取新的融资

渠道，促进企业更好发展。

#### 4. 加强区域品牌建设

一是全面总结富硒产品进无锡、宁波成功经验的基础上，鼓励引导富硒产品生产企业加大线上销售力度。积极对接谋划富硒产品进南京、杭州、成都、西宁等城市，设立体验店销售专柜4个以上。将富硒产品纳入到省内外拉面店进行宣传推介，逐步形成“拉面店+富硒产品+宣传推介”的销售宣传新渠道。二是运营好平安驿、无锡、宁波三个体验店，采取统一入驻标准、统一品牌形象、统一包装设计（伴手礼、小礼包）、统一产品质量、统一销售价格、统一宣传推介的模式，将体验店打造成高原富硒农副产品展示、推介、销售的高品质旗舰店，提高产品附加值，真正实现富硒农副产品优质优价目标。三是7月9日，海东市平安区“祝福·平安”区域公共品牌发布会在西宁举办，展示平安独特的人文历史、自然景观、风土人情、河湟民俗和富硒特色产业，全面提升了区域公共品牌的知名度和影响力。

联系人：李建英

联系电话：8685722，15110993242

海东市平安区高原富硒现代  
农业示范园区管委会

2022年7月19日